



星期二 2019年7月
农历己亥年六月初七
大暑:六月二十一

9

潮州日报



中共潮州市委主管、主办 潮州日报社出版 国内统一刊号:CN44-0127 广告经营许可证:445100400001号 广告部:2286899 发行部:2268666 第9291号 今日十二版

《中共中央 国务院关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》印发 坚持“五育”并举 全面发展素质教育

据新华社北京7月8日电《中共中央 国务院关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》近日印发。这是党中央、国务院印发的第一个聚焦义务教育阶段教育教学改革的重要文件,是新时代我国深化教育教学改革、全面提高义务教育质量的纲领性文件。《意见》全文如下:

义务教育质量事关亿万少年儿童健康成长,事关国家发展,事关民族未来。为深入贯彻党的十九大精神和全国教育大会部署,加快推进教育现代化,建设教育强国,办好人民满意的教育,现就深化教育教学改革、全面提高义务教育质量提出如下意见。

一、坚持立德树人,着力培养担当民族复兴大任的时代新人

1. 指导思想。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻

党的教育方针,落实立德树人根本任务,遵循教育规律,强化教师队伍基础作用,围绕凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民的工作目标,发展素质教育,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

2. 基本要求。树立科学的教育质量观,深化改革,构建德智体美劳全面培养的教育体系,健全立德树人落实机制,着力在坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质上下功夫。坚持德育为先,教育引导学生在爱党爱国爱人民爱社会主义;坚持全面发展,为学生终身发展奠基;坚持面向全体,办好每所学校、教好每名学生;坚持知行合一,让学生成为生活和学习的主人。

二、坚持“五育”并举,全面发展素质教育

3. 突出德育实效。完善德育工作体系,认真制定德育工作实施方案,深化课程育人、文化育人、活动育人、实践育人、管理育人、协同育人。大力开展理想信念、社会主义核心价值观、中华优秀传统文化、生态文明和心理健康教育。加强爱国主义、集体主义、社会主义教育,引导少年儿童听党话、跟党走。加强品德修养教育,强化学生良好行为习惯和法治意识养成。打造中小学社会实践大课堂,充分发挥爱国主义、优秀传统文化等教育基地和各类公共文化设施与自然资源的重要育人作用,向学生免费或优惠开放。广泛开展先进典型、英雄模范学习宣传活动,积极创建文明校园。健全创作激励与宣传推介机制,提供寓教于乐的优秀传统文化精品;强化对网络游戏、微视频等的价值引领与管控,创造绿色健康网上空间。突出政治启

蒙和价值观塑造,充分发挥共青团、少先队组织育人作用。

4. 提升智育水平。着力培养认知能力,促进思维发展,激发创新意识。严格按照国家课程方案和课程标准实施教学,确保学生达到国家规定学业质量标准。充分发挥教师主导作用,引导教师深入理解学科特点、知识结构、思想方法,科学把握学生认知规律,上好每一堂课。突出学生主体地位,注重保护学生好奇心、想象力、求知欲,激发学习兴趣,提高学习能力。加强科学教育和实验教学,广泛开展多种形式的读书活动。各地要加强监测和督导,坚决防止学生学业负担过重。

5. 强化体育锻炼。坚持健康第一,实施学校体育固本行动。严格执行学生体质健康合格标准,健全国家监测制度。除体育免修学生外,未达体质健康合格标准的,

不得发放毕业证书。开齐开足体育课,将体育科目纳入高中阶段学校考试招生录取计分科目。科学安排体育课程运动负荷,开展好学校特色体育项目,大力发展校园足球,让每位学生掌握1至2项运动技能。广泛开展校园普及性体育运动,定期举办学生运动会或体育节。鼓励地方向学生免费或优惠开放公共运动场所。通过购买服务等方式,鼓励体育社会组织为学生提供高质量体育服务。精准实施农村义务教育学生营养改善计划。健全学生视力健康综合干预体系,保障学生充足睡眠时间。

6. 增强美育熏陶。实施学校美育提升行动,严格落实音乐、美术、书法等课程,结合地方文化设立艺术特色课程。广泛开展校园艺术活动,帮助每位学生学会1至2项艺术技能、会唱主旋律歌曲。

(下转02版)

我市实现建制县区省级现代农业产业园全覆盖

三大产业园预计总投资约5.68亿元

本报讯(记者 梁佳涛)今年6月初,湘桥区佛手果产业园成功入选2019年粤东西北地区第二批省级现代农业产业园,并获得省级补助资金5000万元。至此,我市实现建制县区省级现代农业产业园全覆盖,分别是:饶平县现代农业(茶叶)产业园、潮安区凤凰单丛茶产业园、湘桥区佛手果产业园,目前三大产业园建设工作正有序推进,预计总投资约5.68亿元。

近年来,我市深入贯彻落实习近平总

书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实全省乡村振兴工作会议部署要求,紧紧抓住入选省级现代农业产业园建设名单的有利契机,在保持好绿水青山底色的基础上,依托潮州禀赋资源和优势,科学规划、合理开发,统筹推进现代化、产业化、特色化的现代农业产业园,加快推动农业高质量发展。

据悉,湘桥区佛手果产业园以佛手果种植、加工、销售为主导产业,规划投资1.6

亿元,通过开展品种繁育、种植示范、科研创新等六大工程14个项目的建设,打造种植、加工、销售、研发、技术服务和休闲观光旅游等一体的现代农业产业链,带动产业园及周边地区调整升级产业结构。凤凰单丛茶产业园项目预计总投资约2亿元,将围绕“一心驱动、两园引领、一廊拓展、多基地支撑”,统筹布局凤凰茶叶产业的生产、加工、流通、旅游、文化、研发、服务等功能板块,致力于将茶产业打造成为凤凰镇富

民强镇的支柱产业。饶平县现代农业(茶叶)产业园计划投资2.08亿元,依托“岭头单丛茶”地理标志,全面实施以茶叶为特色主导产业的现代农业产业园建设工作,着力打造集茶生产、茶品味、茶文化等于一体的茶主题产业园。

据介绍,今年,广东省将在去年的基础上,继续投入25亿元,支持新建50个省级产业园,到2020年还将再新建50个,基本实现一县(市、区)一园的总体布局。

前5月我市进出口总值增长12.7%

增幅高于全国全省同期水平

本报讯(记者 郑健)记者昨天从潮州政府网站获悉:今年以来,我市主动抢抓粤港澳大湾区建设重大历史机遇,统筹抓好稳增长、调结构、促改革、防风险等工作,积极稳妥应对中美经贸摩擦等外部挑战,加快构建全面开放新格局。1-5月,全市货物进出口总值87.5亿元,增长12.7%。其中出口71.8亿元,增长12.7%;进口15.7亿元,增长12.4%,三项指标增幅均高于全国、全省同期水平。合同利用外资4.9亿美元,大幅增长20.8倍;实际利用外资1440.8万美元,增长2.65倍。全市开放型经济稳中向好、提质增效的良好态势,高质量发展特征更加明显。

一般贸易占主导地位。我市贸易方式以一般贸易为主,前5月一般贸易进出口79.3亿元,增长14.4%,占进出口总值的90.6%,比去年同期提升了1.3个百分点。其中出口68.6亿元,增长12.2%,进口10.7亿元,增长30.5%。加工贸易进出口2.68亿元,下降0.1%,其中出口增长0.7%,进口下降2.4%。

出口市场需求持续回暖。前5月我市对第一大、第二大出口市场东盟、欧盟出口分别达15亿元和12亿元,分别增长38.2%和21.6%,增幅均高于全市出口增幅。对第一

大出口国美国出口11.5亿元,增长2.3%。对新兴出口市场沙特、日本和澳大利亚出口则分别增长36.7%、21.6%和18.6%。

重点大宗商品普遍向好。出口方面,前5月我市第一大出口商品陶瓷出口额达26.6亿元,增长5.3%,农产品、水海产品、机电产品、鞋类分别增长44.1%、98.3%、10.2%和25.1%,服装则下降15%。进口方面,第一大进口商品液化石油气增长16.3%,实现进口增量1.57亿元,拉高进出口增幅2个百分点。

民营企业外贸比重提升。从企业性质看,民营企业仍然是我市进出口贸易的主力军。前5月民营企业进出口66.9亿元,

增长12.8%,进出口额占比超七成。外资企业进出口15亿元,增长11.2%,占比为17.2%;国有企业进出口5.5亿元,增长14.8%,占比为6.3%,进出口贸易结构进一步得到优化。

利用外资规模不断扩大。随着省市两级政策红利的持续释放,我市投资便利化不断加快,对外商投资的吸引力不断增强。前5月新批外商投资项目2个,增资项目2个,合同增资180万美元,合同利和实际利用外资分别增长20.8倍和2.65倍,利用外资规模创近四年同期新高。

市领导带队检查在建教育项目建设情况

高标准高效率推进工程建设

本报讯(记者 刘银璇 实习生 黄琼)昨天上午,副市长余鸿纯带队检查市绵德幼儿园、市绵德小学易址新建项目、潮州卫生学校、潮州卫生健康职业学院,现场督查推进各项目建设进度。

据了解,目前绵德幼儿园易址新建项目主体工程已经封顶,本月下旬将进入装修工程;绵德小学易址新建项目后勤楼部分二层结构完成,地下室部分已完成总工程量的25%;潮州卫生学校已完成三层主体结构,正在进行第四层钢筋制作安装工作;潮州卫生健康职业学院目前各项前期准备工作正在加紧推进中。

余鸿纯要求,各级各有关部门、各业主单位要高度重视,严格按照时间节点倒排工期,科学安排施工,切实保障工程质量,高标准、高效率推进工程建设;要主动沟通、提前协调,配合相关职能部门解决好项目推进过程中碰到的问题,尽快落实计划开工项目的报建、动工建设等工作,确保工程顺利推进;要牢固树立安全生产理念,细化各级监管责任,落实专人巡查和值班制度,规范施工管理,按时保质推进项目建设,全力确保安全生产、文明施工。

村企对接助力乡村振兴

我市组织开展对接现场会推广果树新品种

本报讯(记者 曾晓纯)昨天上午,我市组织部分龙头企业、贫困村、帮扶单位到市果树研究所,现场参观果树种植示范点,品鉴荔枝、火龙果等新品种,进一步交流最新培育技术,促进农科扶贫及村企对接,助力乡村振兴乡村发展。

据了解,一直以来,市果树研究所积极做好果树新品种的引进、选育、保存、表

证、示范及配套栽培技术的研究,组建了柑桔、荔枝龙眼、优稀水果、台湾水果四支研发团队,积极开展农技推广和培训服务工作,现存各类果树品种资源300多个,此次向外推广的约20个果树品种。

市委副书记林灶森要求,各村要找准目标,积极与企业交流对接,因地制宜发展农业特色产业,促进乡村产业振兴;要以“一镇一业、一村一品”为重要抓手,

积极培育特色产业强村,打造亮点示范村,推动乡村旅游和休闲农业观光发展。同时,科研部门要加强指导,针对各村情况提出切实可行的方案,保障农产品的产量和质量;金融机构要精准对接产业需求,充分发挥网络、资金、专业优势,创新金融服务方式,为农业农村发展提供动力。

副市长胡鹏参加活动。

创建全国文明城市“红黑榜”

在创建全国文明城市工作中,我市各相关单位、各区、各镇(街道、办事处)积极开展创建工作,取得了良好的社会效果。依据《关于印发<潮州市创建全国文明城市工作考评与奖惩暂行办法>的通知》(潮创文〔2019〕1号)、《关于做好2019年第二季度镇(街道、办事处)创文督导工作的通知》(潮创文办〔2019〕16号)的要

求,4-6月份,市创文办组织督导组采取随机抽查的方式对潮安区、湘桥区、枫溪区、凤泉湖高新区的32个镇(街道、办事处)进行实地测评,发现部分镇(街道、办事处)、交警中队与奖惩暂行办法》(潮创文〔2019〕1号)、《关于做好2019年第二季度镇(街道、办事处)创文督导工作的通知》(潮创文办〔2019〕16号)的要

红榜

路西办事处 太平街道 湘桥街道 交警市区三大队二中队 交警潮安大队凤凰中队

黑榜

庵埠镇 凤塘镇 西湖街道 交警潮安大队城区中队 交警市区三大队一中队 (市创文办)



每日警情

2019年7月7日18时至7月8日18时,市公安局110报警服务平台共接报市区报警刑事警情5宗。(市公安局提供)

责编:陈益群
校对:麦家鑫 蔡刚

防汛抗旱中若造成重大灾害 地方行政首长将被追责

今年前5个月 全国新增减税降费8930亿元

伊朗正式宣布突破铀“上限” 特朗普警告“要小心”

孙杨领衔 出征世锦赛

牌坊街骑楼 过道屡被堵

